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1. Znaky monogenni:

A) jsou podminovany jednim genem

B) jsou podminovany vzdy jen jednou alelou
C) jsou vidy podminovany identickymi alelami
D) maji mozny pouze jeden fenotyp

2. Pro vneseni DNA do bakterialnich bunék elektroporaci je tfeba bunky
suspendovat v nevodivém médiu. Mizeme pro tyto ucely pouzit destilovanou

vodu?

A) Miizeme, diky bunécné sténé bunky vydrzi (nesmime ale dlouho vahat).
B) Nemiizeme, bunky prasknou (a uhynou).

C) NemtiZzeme, bunky se vysusi jako slanecek (a uhynou).

D) Nemtizeme, bunky se nafouknou (a uhynou).

3. Bakterialni chromozom:

A) je od cytoplazmy oddélen jadernou membranou.
B) ma relativni molekulovou hmotnost 2 x 103 kg/mol.
C) obsahuje bilkoviny typu histonti.

D) je kruhova, dvouretézcova molekula DNA.
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4. Prikladem vétsSiny enzym je bilkovina. Druhy nejcastéjsi typ enzymu je zalozen
A) na RNA

B) na lipidech

C) na sacharidech

D) na DNA

5. K+ ma koncentraci

A) vyssi extracelularné.

B) stejnou intra- i extracelularné.
C) vyssi intracelularné.

D) v bunce vzdy nulovou.

6. Predpokladame, Ze nejmensi volné Zijici bakterie potfebuje ke svému preziti asi
500 gent. Dale predpokladame, Ze primérny funkcni protein by mél mit kolem 300
aminokyselin. Jakou oc¢ekavate minimalni velikost genomu

takové bakterie?

A) 50 000 bp

B) 150 000 bp

C) 300 000 bp

D) 500 000 bp

7. Mediatorova RNA (mRNA) vznika
A) replikaci

B) transkripci

C) proteosyntézou

D) translaci

8. Ustfednim dogmatem molekularni biologie je pfenos genetické informace z:
A) nukleové kyseliny do nukleové kyseliny

B) jedné bunky do druhé

C) eukaryot do prokaryot, pfip. virii

D) bilkoviny do nukleové kyseliny
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9. DNA sekvence, na které se vaze RNA polymeraza a iniciuje tak transkripci gend,
se nazyvaji

A) promotory

B) introny

C) enhancery

D) operatory

10. Mutace:

A) je synonymum pro modifikaci

B) Jsou vidy nevyhodné pro hostitele
C) Zpusobuji geneticky posun

D) Podminuji proménlivost genotypu

11. Strukturni geny

A) mohou kédovat bilkoviny

B) Mohou kédovat RNA

C) Se aktivuji prostfednictvim své promotorové oblasti
D) Maji v lidském genomu odlisnou délku

12. Mikrotubuly jsou stavebnim prvkem
A) Centriol

B) Bicikii

C) Centromer

D) Vlaken déliciho vireténka

13. Kdyby byl pocet chromozomi v lidské bunce 69 jednalo by se o
A) Aneuploidii

B) Polyploidii

C) Triploidii

D) Tetraploidii
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14. Kodon UUU koduje aminokyselinu fenylalanin u redkvicky, ¢lovéka, drosophily a
kukurice a E.Coli. Toto doklada ze geneticky kod je:

a) Degenerovany

b) Nepresahujici

¢) Universalni

d) Nespecificky

15. Chromosom Y

A) ma stejnou pravdépodobnost vyskytu ve spermiich jako chromozom X
B) Byva obvykle vétsi nez chromozom X

C) Nachazime v poloviné vajicek ¢lovéka

D) Se v somatickych bunkach nachazi obvykle dvakrat (YY)

2.LF

16. Polypeptidovy retézec urcité bakterialni bilkoviny je tvofen 303
aminokyselinami. Kolik nukleotidii bude obsahovat odpovidajici kodujici sekvence
prislusné mRNA (bez STOP kodonu)

A) 606 nukleotidi

B) 303 nukleotidy

C) 909 nukleotidui

D) 101 nukleotid

17. Proces oxidativni fosforylace v eukaryotické burce probiha
A) v Golgiho komplexu

B) v mitochondriich

C) v ribozomech

D) na bunécné (cytoplazmatické) membrané

18.Které komplementarni pary bazi bézné nachazime v molekule RNA? (Vyberte
variantu obsahujici oba spravné komplementarni pary.

A) uracil (U) - cytosin (C), adenin (A) — thymin (T)

B) cytosin (C) — guanin (G), thymin (T) — adenin (A)

C) cytosin (C) — guanin (G), uracil (U) — adenin (A)

D) cytosin (C) — uracil (U), thymin (T) — adenin (A)
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19. Zygota:

A) je obecné oznaceni pro pohlavni bunku
B) vznika spojenim pohlavnich bunék

C) je u ¢lovéka bunka diploidni

D) je osmibunéc¢né stadium lidského embrya

20. Kakou typickou kombinaci pohlavnich chromozom{ maji organismy nalezejici
k typu Protenor? (Symbol ,,0“ znamena, Ze prislusny pohlavni chromozom chybi)
A) samice XY, samci XX

B) samice XX, samci XY

C) samice XX, samci Xo

D) samice Xo, samci XX

21. Telomera je:

A) konec linearniho chromozomu u eukaryotnich organismu
B) misto na bakterialnim chromozomu, kde konci replikace

C) zavérecna faze mitdzy

D) bunécna struktura slozena z mikrotubul(, ktera se ucastni mitézy

22. Chromozomové urceni pohlavi typu Drosophila:

A) je typicka pro vSechny zastupce hmyzu

B) se rovnéz oznacuje jako ptaci typ urceni pohlavi

C) se vyskytuje rovnéz u clovéka

D) znamena, Ze samci maji dva stejné pohlavni chromozomy, zatimco u samic se

pohlavni chromozomy vyrazné morfologicky lisi

23. Polové télisko (pdlocyt):

A) je organ jednobunécnych zZivocichi slouzici k orientaci v prostoru
B) je nevyzrala bunka, z niz dalsi diferenciaci vznika oplozené vajicko
C) je koncova c¢ast hlavicky spermie

D) je haploidni bunka, ktera vznika béhem oogeneze
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24. V anafazi mitotického déleni:

A) se mikrotubuly déliciho vireténka zkracuji, a tim pritahuji chromozomy
k centriolam

B) jsou chromozomy shromazdény na opacnych polech bunky a kolem nich se
vytvari jaderny obal

C) jsou chromozomy maximalné kondenzovany a shromazdény v ekvatorialni
roviné bunky

D) jsou chromatidy duplikovany, vznikaji tak dvouchromatidové chromozomy

25. Pro alely genti na chromozomu X mimo pseudoautozomové oblasti jsou muzi
s normalni konstituci gonozom{i:

A) homozygoti

B) heterozygoti

C) hemizygoti

D) recesivni homozygoti

26. VysSetrenim lymfocyti u divky malého vzristu bylo zjisténo, Ze kazdy z nich
obsahuje 44 autozomi a jeden gonozom (X). Jak se tato chromozomova aberace
nazyva?

a) monozomie

b) aneuploidie

¢) haploidie

d) trizomie

27. Pfi pinocytoze:

A) Pohlcuje burka roztok z okoli v podobé malych kapicek
B) Se plazmaticka membrana vchlipuje do bunky

C) Se vytvari aktivné dlouhé plazmatické vybézky (panozky)

D) Se v tenkém stfevé Zivocichi vstiebavaji kapicky tuku

28. Které struktury se nevyskytuji v bunikach mnohobunécnych zivocichii?
A) bunécna membrana

B) Mitochondrie

C) Plastidy

D) Lysozomy
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29. Které tvrzeni o translaci neni spravné?

A) jedna molekula mRNa muze byt prekladana najednou na vice rubozomech

B) Translace je pfima syntéza jednotlivych aminokyselin podle matrice DNA
C) Translace je syntéza polypeptidovych retézcli pomoci matrice mRNA

D) Jakykoliv ribozom miize byt pouzit pro syntézu jakékoliv mRNA

30. V sekvenci DNA mezi riznymi lidmi je zna¢na variabilita. Zvlasté velka
variabilita je:

A) v usecich DNA, které koduji néjaky protein

B) V usecich DNA, které neduji Zadny protein nebo zadnou RNA

C) V asecich mezi geny

D) V usecich které kdduji rRNA
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